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Vragen van het lid Eerdmans (JA21) aan de Minister van Asiel en Migratie
over de jaarlijkse medische kostenpost na terugkeer (ingezonden 28 augustus
2025).

Antwoord van Minister Keijzer (Asiel en Migratie) en van Minister Van Weel
(Asiel en Migratie) (ontvangen 12 november 2025). Zie ook Aanhangsel
Handelingen, vergaderjaar 2025-2026, nr. 114.

Vraag 1
Hoeveel geeft de Dienst Terugkeer en Vertrek uit aan medische behandeling
uitgesplitst voor en na terugkeer?

Antwoord 1

Wanneer een persoon in Nederland een medische behandeling nodig heeft
dan worden de kosten hiervoor in de regel betaald via een zorgverzekering.
Voor de bekostiging van de medische zorg voor asielzoekers en Oekrainers
heeft de overheid speciale regelingen getroffen. Dat geldt ook voor de
medische zorg aan onverzekerbare vreemdelingen. De kosten voor medische
zorg die in Nederland wordt gegeven wordt dus niet via de Dienst Terugkeer
en Vertrek (DTenV) vergoed.

Het komt voor dat personen die Nederland moeten verlaten na aankomst in
het land van herkomst nog medische zorg nodig hebben. In bepaalde
gevallen wordt een deel van deze kosten vergoed door de DTenV. In de
systemen van de DTenV worden de kosten voor medische zorg niet apart
bijgehouden. Het is dus niet mogelijk een bedrag te noemen.

Vraag 2
Hoeveel bedraagt de jaarlijkse medische kostenpost op basis van artikel 64
van de Vreemdelingenwet?

Antwoord 2

Artikel 64 van de Vreemdelingenwet bepaalt dat iemand uitstel van vertrek
kan krijgen op grond van medische omstandigheden. Het artikel zorgt zelf
niet voor een medische kostenpost. In bepaalde gevallen ontstaat voor de
betrokkene als gevolg van het uitstel van vertrek op grond van artikel 64 Vw
recht op opvang. In dat geval worden de zorgkosten betaalt via de Regeling
Medische zorg Asielzoekers (RMA). Onder de RMA zijn de afgelopen jaren
voor personen die op grond van artikel 64 Vw bij het COA verbleven de
volgende bedragen gedeclareerd:
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— 2020: ca € 7,0 miljoen

— 2021: ca € 5,1 miljoen

— 2022: ca € 4,1 miljoen

— 2023: ca € 4,9 miljoen

— 2024: ca € 7,1 miljoen

In de andere gevallen zullen de zorgkosten veelal worden bekostigd uit de
regeling onverzekerbare vreemdelingen (OVV). Onder de OVV wordt niet
bijgehouden of de zorgkosten te relateren zijn aan een persoon met verblijf
op grond van artikel 64 Vw.
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